2120 Forenkla a) 13x + 2(x 4) .

b) 4a2—a(a + 1)

a)13x+2(x 4)“‘ 13x+ (2x 8) m13x+2x 8=15x-8
b)_4a2—a(a +1D) = 4(_12 (a®+ a) = 4a%-at—a = 3% -a

2121 Bryturuttrycket 4x y 16xy? ut
a) faktorn 2 : >

16xy% = 2(2x%y - 8xy?)

2122 Forenkla .
¥ a)y+y+y+y  b)12x—4x+x

2123 Ta bort parentesen och forenkla

b) storsta mOJhga faktor

Jb) 4x3y ‘.lfixy2 = 4xy(x 4y}

2129 Forenkla
a)bx+2(x-1 +5
b)y6x—-2(x-1}+5

a) 10 + (x=1) ) Gc+4)-3 2130 Forenkla
b} 10— (x-1) d3-(x+2) a)g%a/gﬁa
2124 Forkorta sé lingt som méjligt b5 +05a+a/24za
a) 4 b) x* ) _4£4m . - :
12 x? 12x2 2131 Vilket av f6ljande uttryck gir inte att
2125 Multinli . forenkla till x?
ultiplicera in A 0,5x+05x P X+x
a) 4(x + 1) b) 3(2x - 4) X
; ' g XX p XEx
2126 Brytut x 2
a2uri0x+6 = B)9ur27-18y » 2132 Berakna om x = 3 virdet pi uttrycket
' 4x—(2x+7)
2127 Ami, Bjérn och Cia ska forenkla 5(x + 3).< - a) fore forenkling  b) efter forenkling.

Ami:  5{x + 3) = 5x + 53
Bjorn: 5(x+3)=5x+ 3
Cia: 5x+3)=5x+5-3
a} Vem har ratt?
7b) Vilka fel har de andra gjort?

2128 Hur mycket lingre r linje A in B?
A ———— 25¢+12 (mm)
B a+5 |
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2133 Forenkla och berdkna uttryckets virde
omx =3ochy =2,

aA3x+y)+x-y+4x+2)
b} 10xy —4x(x —v)

2134 Brytutx
a)x? +xy b) 6xy - x

2135 Bryt ut stérsta méjliga faktor.
a) 5x + 25x2y b) 6a%- 3ab?
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2136 Forenkla 2139 Brytut och forkorta

€5 254.2 a_ - 2
:% a) 79775 b) 3~ 0 a) 15a5 20 C)g a3a
12-15x 12h%-4b
2137 Ola gor forenklingen zxzﬁ =x+y b) 3 = 4b
som han misstinker &r fel. Ar det s4? 2140 a) Visa att foljande likhet galler:
Overtyga Ola genom att ersétta x ochy med @ 12xy2 + 9x2y =
tal och sedan beriilkna vérdet fore och efter =2-2:3-x-y-y+3-3-x-xy

Olas forenkling.

b} Forklara med hjalp av likheten ovan
varfor storsta mojliga faktor som gar att
bryta ut ur 12xy? + 9x2%y ér 3xy.

2141 Skriv och forenkla ett uttryck f6r summan
av tre pé varandra féljande tal, da det
mellersta talet ar 2. ’

2142 I1da tittar p& uetrycket 6(a + 1) ~5{a + 1)
och séger direkt, utan att stilla upp och
rakna ut, att uttrycket kan férenklas till
(a + 1). Forklara hur Ida kan ”se” det
utan att raknal

T

2143 Férenkla uttrycket 5x—4y omvi vetatt
y=3x-2.

2144 7 Tag et tal, multiplicera talet med fyra och
addera tolv till prodykten. Halvera sedan din
sumnuma och subtrahera sedan med ett tal sex
stérre dn det ursprungliga talet. Din slutliga
differens dro ditt ursprungliga tal!”

Sl upp ett uitryck och visa att ovan-

: stiende text stAmmer,
 p+l
2145 Forenkla sd lingt som mojligt: a
: rl
2138 Forenkla ' b

a) xy(x-y) ~x(xy ~y*)
b) 4st{f —52) — 25(282 —52%0)
o) 4x*+x+3)-3(2x*-3x—-6)
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